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Kamervragen Ouwehand en Kostić aan de staatssecretaris 
van IenW; uw betrokkenheid bij goedkeuring glyfosaat 

 

 

Aanleiding 
De leden Ouwehand en Kostić (beiden PvdD) stellen vragen (4 sets) over de 
betrokkenheid van de ministers Adema (LNV), Harbers (IenW) en Helder (VWS) 
en van u bij de Europese goedkeuring van de werkzame stof glyfosaat. Glyfosaat 
is het belangrijkste ingrediënt van bepaalde gewasbeschermingsmiddelen tegen 
onkruid in de landbouw.  
 
In bijgevoegde brief beantwoordt u de vragen die aan u (staatssecretaris) zijn 
gesteld.  

Geadviseerd besluit 
Ik stel u voor:  
 akkoord te gaan met bijgevoegde brief, en  
 de brief te doen verzenden aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
Een werkzame stof mag alleen als ingrediënt voor een gewasbeschermingsmiddel 
worden gebruikt, na goedkeuring op Europees niveau. De Tweede Kamer heeft op 
7 september 2023 en nogmaals op 11 oktober 2023 een motie aangenomen, 
waarin de regering is verzocht tégen goedkeuring van glyfosaat te stemmen. 
Nederland, vertegenwoordigd door de minister van LNV, heeft zich echter 
‘onthouden van stemming’. 

Krachtenveld 
Aan de ministers worden specifieke vragen gesteld, uw vragen zijn meer 
algemeen van aard. Uw beantwoording bevat geen beleidswijzigingen. 
 
De vragen die aan u zijn gesteld, gaan vooral over de positie van ‘gezondheid’ in 
het stoffenbeleid (u bent primair verantwoordelijk) en het belang van het 
voorzorgsbeginsel.  
Daarnaast gaan enkele vragen specifiek over kritiek/opmerkingen van 
wetenschappers over de beoordeling van de goedkeuring van glyfosaat. Daarvoor 
is de minister van LNV primair verantwoordelijk; u bent medeverantwoordelijk.  

Afstemming 

persoonsinformat
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De antwoorden zijn met de betrokken ministeries afgestemd. Vraag 7 over de 
rechterlijke uitspraak vliegtuighinder Schiphol is beantwoord door HBJZ. Vraag 3 
over uitspraken van het RIVM is afgestemd met het RIVM. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnr Naam Informatie 

1. Antwoorden op Kamervragen 
Ouwehand en Kostić 
 

Informatie over positie gezondheid in het 
stoffenbeleid en over het belang van het 
voorzorgsbeginsel 
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